

## 张掖市政协党组理论学习中心组(扩大)会议召开

## 把《条例》精神贯彻落实到政协工作全过程各方面

本报张掖讯(通讯员 马志明)7月11日,张掖市政协主席周均发主持召开市政协党组理论学习中心组(扩大)会议,传达学习了习近平总书记在庆祝香港回归祖国25周年大会暨香港特别行政区第六届政府就职典礼上的重要讲话精神,学习了《中国共产党政治协商工作条例》《中国共产党纪律检查委员会工作条例》等中央和省、市相关会议文件精神,传达了省纪委监委有关通知和决定,安排部署了近期重点工作。部分党员干部围绕全面从严治党党风廉洁建设作了交流发言。

## 西峰区政协召开

## “全区物流产业发展情况”专题协商议政会

本报西峰讯 7月8日,西峰区政协主席余义成主持召开区政协“全区物流产业发展情况”协商议政会。会议听取了全区物流产业发展情况介绍,12名政协委员围绕推动全区物流产业发展作了交流发言。

会议指出,政协委员要认真履行“为国履



职、为民尽责”的神圣职责,强化委员担当,始终把建言资政和凝聚共识作为政协委员义不容辞的责任,当好全区经济发展的监督员、宣传员和参与者,多做理顺情绪、化解矛盾、凝心聚力的工作。要在促进全区物流产业发展上认识再深化、改革再加速、服务再提升,不断完

善物流产业体系,支撑消费升级。要在贯彻落实市、区关于物流产业发展文件精神中将委员的意见建议吸纳进去,切实解决当前物流产业发展存在的堵点难点问题,加快推进物流园区建设,为建设陕甘宁毗邻地区区域性中心城市贡献力量。

(王嘉勋)

## 成县政协开展“八五”普法工作实施情况视察活动

7月7日至8日,成县政协开展“八五”普法工作实施情况视察活动。县政协主席纳康清参加视察。

视察组先后在红川酒业公司、店村法治文化广场等地现场查看,详细了解全县“法律八进”、普法重点对象学法用法等工作开展情况,并召开座谈会,听取意见建议。

通讯员 石晓娟 周楠 摄影报道

## 民乐县政协党组理论学习中心组会议召开

## 坚持四结合 学习贯彻《条例》精神

本报民乐讯(通讯员 李育才)7月12日,民乐县政协召开党组理论学习中心组会议,传达学习习近平总书记在十九届中共中央政治局第三十九次集体学习时的重要讲话精神,学习《中国共产党政治协商工作条例》及省市县优化营商环境大会会议精神。

会议强调,要提高政治站位,把学习贯彻《中国共产党政治协商工作条例》作为当前及今后的一项重要内

容,坚持“四结合”融会贯通,深学细照笃行《条例》。要坚持把学习贯彻《条例》同深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想结合起来,充分认识《条例》出台的重大意义,准确把握人民政协性质定位,不断提升政治协商工作能力和水平;同“凝聚共识建设年”活动结合起来,通过党组成员联系党员委员、党员委员联系党外委员“双联系”制度,广泛学习宣传《条例》,深刻

领会精髓要义和精神实质,凝聚起全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的强大合力;同贯彻落实省第十四次党代会精神结合起来,聚焦“一核三带”和“四强行动”等工作部署协商议政,与时俱进谋划调研课题;同政协协商向基层延伸工作结合起来,始终树立“有为才有位”的理念,不断健全协商规则,建立常态长效机制,推动政协协商向基层延伸工作走深走实。

## 西和县民主评议医疗保障工作启动会议召开

本报西和讯(通讯员 鱼勇)近日,西和县政协2022年民主评议医疗保障工作启动会议召开。

会上,县政协科教文体委员会负责同志就民主评议工作实施方案作了说明。会议认为,县政协民主评议医保工作,是为了更好贯彻落实习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,促进医保部门全面贯彻落实县

委、县政府和上级医保部门的工作要求,帮助查找问题,提出意见和建议,对促进医疗保障各项工作扎实推进,切实减轻群众就医负担意义重大。

会议强调,政协以民主评议的形式履行职能,是人民政协在新形势下发挥作用的重要平台。要充分认识开展民主评议工作的重要意义,在思想上高度重视,行动上高度自觉。要把准时间节点

点,明确工作任务,切实深入群众,全方位、多层次搞好调研,严格按照实施方案安排的时间节点推进工作,推动民主评议工作深入有序开展,确保取得实效。要强化组织领导,加强舆论宣传,营造良好社会氛围,善于用评议的手段促进业务的提高,用业务工作的成绩检验评议工作的效果,切实做到“两不误、两促进”。

(接一版)对于没有文字记载的文明早期阶段,考古工作通过发掘找到更多信息,可以让遗迹遗物说话;对于有文字记载的历史阶段,通过考古发掘证经补史,可以让历史更生动鲜活。百年来,几代考古人筚路蓝缕、不懈努力,取得一系列重大考古发现,田野发掘点遍布祖国广袤大地,遗存的时代纵贯万年,出土大量珍贵文物。但这些文物遗存并不会自动呈现其背后的古人行为、观念与当时的社会状况等,更加清晰、更加全面地呈现我国文明起源和发展以及对人类的重大贡献,也不是仅仅依靠文物出土就能做到的。因此,加强对考古资料的挖掘、整理、阐释工作就显得尤为重要。考古工作者需要会同历史学、人文科学、自然科学的专业人员,进一步做好文物遗址的研究和阐释工作,揭示其历史价值和文化意义。可以在确保质量的前提下,尽快发布阶段性研究成果和考古报告,以完整准确讲述我国古代历史和中华民族5000多年的灿烂文明。例如,2002年湖南省里耶秦简发现后,相关方面用较短时间完成了资料整理和阐释工作,发布权威报告,极

大丰富了人们关于秦代历史文化和社会制度等各方面的认识。再如,20世纪30年代到80年代,在甘肃、青海地区发现的屈肢葬、铲足鬲与洞室墓,大部分研究人员曾认为其是秦文化的特征。但是,随着考古研究的进一步深入和多学科的全面解读,学界逐渐认识到是甘肃土著的遗留,并非秦文化的特征。可见,对考古资料进行准确阐释和解读,能够增强历史信度、丰富历史内涵、活化历史场景,从而让收藏在博物馆里的文物、陈列在大地上的遗产、书写在古籍里的文字都活起来,丰富全社会历史文化滋养。

推进创造性转化,更好以文化人、以史育人。习近平总书记强调,中华优秀传统文化是中华文明的智慧结晶和精华所在,是中华民族的根和魂,是我们世界文化激荡中站稳脚跟的根基。比如,从商末中潏西迁至秦文公迁都东进关中,在整个西周近300年间,嬴秦共14代一直生活于甘肃东部地区。其首领依次是中潏、蜚廉、恶来、女防、旁皋、太几、大骆、非子、秦侯、公伯、秦仲、庄公、襄公、文公。这是秦人发展

史上的早期阶段和秦文化的形成期。秦文化既在甘肃实现了转型,又在兼取农耕、畜牧文明和博采六国文化精华中推陈出新,形成尚武与崇法相结合的强势文化和先进文化,为建立中央集权制度和国家统一强盛奠定了基础。秦人在兴起、建国、东出、统一的奋斗历程中,形成了务实创新的价值追求、开放包容的进取精神、尚武坚毅的民族性格、令行禁止的法治观念、上下一心的团队意识、始终如一的坚定信念等文化特质和品格,对后来大一统国家的形成、多元一体中华民族意识的孕育,具有开创性、奠基性的意义。

简言之,通过考古发掘和历史研究相结合,将秦人的光辉历史和形成的优秀文化特质展示出来,有利于让更多的人了解秦人的历史发展脉络和秦文化的起源,有利于对中华文明多元一体格局的形成和发展过程、对中华文明的特点及其形成原因的正确认识,从而增强中华民族的凝聚力和自豪感,扩大中华文明的影响力和认同感。

(原文刊载于《人民政协报》2022年7月11日第10版)

## 陇南市政协

## 开展提案办理情况调研督查

## 本报陇南讯(通讯员 欧阳英浩)

7月8日,陇南市政协组织市政府办公室、市政协提案委负责人,对市政协五届一次会议提案办理情况进行调研督查。

督查组先后到教师安居工程、疾控体系能力提升项目、农村集体产权制度改革强村试点、天陇铁路先期开工段、乡村旅游示范点进行实地调研,并召开座谈会,听取意见建议。

督查组认为,各承办单位高度重视提案办理工作,始终把提案办理工作摆在重要议事日程,积极采纳委员意见建议,确保了办理实效。目前,五届一次会议立案的282件提案,211件提案已经办结。

## 通渭县政协

## 召开读书活动研讨交流会议

本报通渭讯(通讯员 董少君)7月8日,通渭县政协主席张新社主持召开县政协“文化通渭·书香政协”读书活动研讨交流会议,围绕学习贯彻省第十四次党代会精神作了研讨交流。

会议强调,县政协委员、机关党员干部职工要把学习贯彻省第十四次党代会精神作为当前和今后一个时期的重要任务,带头走在前、干在先。要深入学习和把握党代会报告精神,结合工作实

际,努力把会议精神贯彻落实到工作的全过程各方面。要发挥政协委员联系面广的优势,深入界别群众广泛宣传省党代会精神,让界别群众切实了解党代会的目标要求和工作部署。

会议认为,政协委员有义务、有责任在具体工作中把省党代会要求体现出来,把自己所负责的工作做好,所创的事业干好,使政协履职成为全县上下贯彻落实省党代会精神必不可少的重要方面和环节。